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Raisonnement par récurrence

EXERCICE1
Up = 14

Soit la suite (u,) définie sur N par : {
Upyl = 21y —5

Montrer par récurrence que: Vn € N, u, =9 x 2" +5.

EXERCICE 2
1

2 — Uy

La suite (u,) est définjepar: u; =0 et w1 =

1) Calculer wu», us, us.
2) Que peut-on faire comme conjecture sur 'expression de u, en fonction de n?

3) Démontrer cette conjecture par récurrence et donner la valeur exacte de uzp1.

EXERCICE 3
Soit la suite (u,) définie pourn > 1par: u, =1x2+4+2X3+3x4+---+n(n+1).
1) Déterminer 11, Uz, u3 puis déterminer une relation entre u, 1 et u,.

2) Montrer par récurrence que : Vn € N*, u, = w

EXERCICE 4
Somme des carrés

Onposepourn =1, §, =12 +22+32 ... +n?

1) Calculer 51, 57, Sz et 54. Exprimer S,, 11 en fonction de S,,.

1)(2n+1
2) Démontrer par récurrence que: Vn 21, S5, = i )6( e !

EXERCICE 5
Somme des cubes

Onposepourn 21, S,=134+234+33+... 4+ n

1) Calculer 51, Sy, S3 et 54. Exprimer 5,1 en fonction de 5,,.

2 1)2
2) Démontrer par récurrence que: Vn > 1, S, = w

EXERCICE 6
Soit 1a suite (v,) définie sur N 2 =0

011 la suite (T {2} e sur ar
g P Upt1 = VUn+6

Montrer par récurrence que: Vi € N, 3 < v, <10

EXERCICE 7
Uy E]O,‘ 1[

Upyr = a2 —10,)

1) Montrer que la fonction f définie par f(x) = x(2 — x) est croissante sur [0; 1].
2) Démontrer par récurrence que: vVn € IN, 0 <uy <1

3) En déduire que la suite (u,) est croissante.

La suite (u,) est la suite définie sur N par: {

EXERCICE 8
La suite (u,) estdéfiniepar: ug =1 et w41 =2+ uy.
Démontrer par récurrence que: Vn € N, 0 < u, <2 et (u,) croissante.

EXERCICE 9
Pourn > 1,onrappelleque: n!=nx (n—1)x (n—2) x --- x2x 1.

Démontrer, par récurrence que : Vn > 1, n! > il

Limite d"une suite

EXERCICE 13

Déterminer la limite de la suite (1, ) dans les cas suivants :

2n+5 n 2n “3n? 41 2n41
1 = 2 mwrae @ L L 0 B
) Un = g3 Y=g 2tgss Pu- 2(n+ 1)
EXERCICE 14
Déterminer la limite de la suite (u, ) dans les cas suivants :
10n -3 2n% —1 3n% 4
1 — — - —
) Un = 2) u"_3n+2 3) u, = ] 3n

EXERCICE 15

Déterminer la limite de la suite (u#,) a l'aide du théoréme des gendarmes ou de
comparaison dans les cas suivants :

__ cos(2n) 3) uy=n+1—cosn

1) up = ’
Vv n+(=1)"
2) uy = n? —4(—1)" D dn=— 37

n e N*
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